

文匯報

2023年7月 22日 星期六
农历癸卯年六月初五 明日 大暑



今天多云,明天午后局部地区阴有阵雨或雷雨 温度:最低27℃ 最高35℃ 偏南风3-4级
明天多云到阴有时有阵雨或雷雨 温度:最低29℃ 最高33℃ 西南风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27663号 今日8版

习近平给“科学与中国”院士专家代表回信强调 带动更多科技工作者支持参与科普 继续发扬科学报国光荣传统,促进全民科学素质提高

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月20日给“科学与中国”院士专家代表回信,对科技工作者支持参与科普事业提出殷切期望。

“科学与中国”院士专家代表:
你们好!来信收悉。多年来,你们积极参加“科学与中国”巡讲活动,广泛宣传传播科学知识,弘扬科学精神,在推动科学普及上发挥了很好的作用。
科学普及是实现创新发展的重要基础性工作。希望你们继续发扬科学报国的光荣传统,带动更多科技工作者支持和参与科普事业,

回信

以优质丰富的内容和喜闻乐见的形式,激发青少年崇尚科学、探索未知的兴趣,促进全民科学素质的提高,为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化不断作出新贡献。

习近平

2023年7月20日
(新华社北京7月21日电)

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平对全军党的建设会议作出重要指示强调

开创我军党的领导和党的建设新局面

持续推进全面从严治党全面从严治军,为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证

新华社北京7月21日电 (记者梅常伟) 全军党的建设会议7月20日至21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,开好这次全军党的建设会议,对巩固党的十八以来我军加强党的领导和党的建设成果、在新时代新征程上开创我军党的领导和党的建设新局面具有重要意义。要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻全国组织工作会议

精神,认真总结党的十八大以来特别是古田全军政治工作会议以来我军党的建设取得的历史性成就和重要经验,持续推进全面从严治党、全面从严治军,着力解决各级党组织在坚持党对军队绝对领导、抓备战打仗能力、落实管党治党政治责任等方面存在的突出问题,为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证。

中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东出席会议并讲话,要求深刻认识习主席引领我军党的建设取得的历史性成就,认真学习领悟习主席关于我军党的领导和党的建设重要论述,锚定建军一百年奋斗目标全面加强我军党的建设,夯实坚定拥护“两个确立”思想政治根基,全面深入贯彻军委主席负责制,集聚提高备战打仗能力强大力量,注重抓高层强基层全面固牢组织体系,坚定不移

持续正风肃纪反腐,不断提高我军党的领导和党的建设质量。

会议讨论了有关问题,15个单位作了交流发言。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民出席会议。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。

■本报记者 沈淑莎

市政府办公厅近日印发《上海市高质量孵化器培育实施方案》(以下简称《方案》),旨在发挥孵化器在全过程创新、全要素集聚、全链条加速等方面的重要作用,持续优化科创生态体系,助力硬科技企业培育和未来发展高质量发展,全面支撑国际科创中心建设。

《方案》提出,到2025年,培育不少于20家高质量孵化器,示范带动不少于200家孵化器实现专业化、品牌化、国际化转型升级;与高新技术开发区、特色产业园区等联动发展,孵化培育1万家科技型中小企业、2000家高新技术企业、300家瞪羚企业、100家科技小巨人企业和一批面向全球,拥有自主、前沿、颠覆性技术的硬科技企业;带动形成若干孵化集群,打造2至3个千亿级产值规模的“科创核爆点”,初步建成全球科技创新企业首选落户城市。

全球遴选培育高质量孵化器

目前,上海各类双创载体已超500家,其中国家级科技企业孵化器62家、国家备案众创空间62家,国家级大学科技园14家。各类载体经营场地总面积超过365万平方米,入驻企业和团队近3万家,累计毕业企业近5000家。

为更好支撑科技自立自强、带动产业转型升级,孵化更多面向全球的本土硬科技企业,有必要对科技孵化器进行新定位、新提升,以国际一流的孵化理念集聚一流孵化人才、创新一流孵化机制,打造高质量孵化模式,开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。

何谓高质量孵化器?市科委相关负责人表示,高质量孵化器是以一流孵化人才为核心牵引,聚焦高科技创新策源、颠覆性科技成果转化、硬科技企业孵化以及全要素资源整合的高水平创新创业服务机构。相较于一般的科技孵化器,高质量孵化器拥有更专业的建设主体,更聚焦硬科技孵化,创新要素资源更集聚,更具国际视野和理念。

高质量孵化器培育将采取“全球遴选、一体一策”的方式:吸引国内外一流优质孵化器在上海发展壮大,并强化梯次培育,分为“高质量”和“高质量培育”两类。市科委等部门将制定高质量孵化器的分类评价体系,建立动态管理、跟踪服务、数据统计、定期评价和优胜劣汰机制。

引“六路”人才提升硬科技孵化能力

为培育高质量孵化器,《方案》提出实施“硬科技”孵化提升、孵化人才培育、金融赋能助力、全球创新网络融入、区域创新发展增能5项行动。

▼下转第三版

上海发布高质量孵化器培育实施方案,打造千亿元级产值「科创核爆点」

领风踏浪启新程

——2023年年中 中国元首外交回眸

►刊第三版

上海市第十六届人大常委会第四次会议(扩大)举行

聚焦高质量发展用劲使力确保完成目标任务

陈吉宁出席 龚正报告上半年情况和下半年工作总体考虑 吴清出席

本报讯(记者王嘉旖)上海市第十六届人大常委会第四次会议(扩大)昨天下午在世博中心举行。市委书记陈吉宁出席。市委副书记、市长龚正代表市政府报告2023年上半年全市经济社会发展情况和下半年工作总体考虑。

市委副书记、常务副市长吴清出席会议。会议由市人大常委会副主任郑钢淼主持。市人大常委会副主任周慧琳、宗明、陈靖、张全、徐毅松在主席台就座。

龚正作报告时说,今年以来,我们全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重

要指示要求,坚决贯彻落实党中央、国务院的决策部署,在中共上海市委的坚强领导下,扎实开展主题教育,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,着力推动高质量发展,年初市人大常委会确定的目标任务有力有序推进,实现了“时间过半、完成任务过半”。上半年取得的成就来之不易,我们也清醒地看到,上半年主要指标同比增速较快,既体现了在质量效益导向下的增长韧性和发展活力,也有去年同期低基数影响因素。当前外部形势更加严峻复杂,我市经济快速恢复的基础仍不牢固,实现全年发展目标需要付出更加艰

苦的努力。
龚正说,做好下半年工作,要认真贯彻落实市委全会精神,坚持“四个放在”,以全面深化改革为根本动力,以高水平制度型开放为战略引领,以强化“四大功能”为主攻方向,以弘扬城市精神品格为重要支撑,加快建设“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。下半年,要持续推动主题教育走深走实,聚焦高质量发展用劲使力,用心用情保障和改善民生,坚决维护城市安全和稳定,确保完成年初市人大常委会确定的目标任务。

龚正还就代表、委员们关心的改革开放、

科技自立自强、现代化产业体系、民心工程等

工作通报了情况。
出席会议的市领导还有李仰哲、赵嘉鸣、陈通、朱芝松、张为、陈金山、李政、胡世军、张小宏、刘多、华源、解冬、舒庆、彭沉雷、肖贵玉、陈群、金兴明、虞丽娟、吴信宝、寿子琪、钱锋、贾宇、老同志叶公琦、龚学平、蒋以任、冯国勤、殷一璀等到会。全体市人大代表和市政协委员、在沪全国人大代表和全国政协委员列席会议。

会后还举行了代表分组会议,市人大常委会组成人员、市人大代表到各代表组参加评议市政府今年上半年工作。

第六届中国国际进口博览会企业商业展签约面积已超33万平方米

进博会上海交易团“朋友圈”进一步扩大

本报讯(记者徐晶卉)百联全渠道、中国(上海)宝玉石交易中心等一批企业加入进博会上海交易团展示展销联盟“大家庭”,“朋友圈”进一步扩大;香港元亨珠宝等一批参展商现场进行参展签约,顺利搭上第六届中国国际进口博览会“末班车”;一场“盛夏趣申活”进口消费专场活动举行,提前引爆进博会的消费热浪……上海交易团第六届进博会倒计时100天启动仪式昨天举行,也预示着这场盛会的脚步渐近。

据悉,目前第六届进博会企业商业展签

约面积已超过33万平方米,筹办工作由招展为主转向招商办展为主,将继续通过招商路演、展前供需对接会等,邀请更多专业采购商到会,促进展商供需精准对接。

3家参展商昨天现场签约,赶上了第六届进博会招商签约“末班车”。香港元亨珠宝是进博会“老朋友”,今年虽然各大专业展会均已回归,但企业决定继续参展进博会,入驻钻石与宝玉石精品馆,届时将带来哥伦比亚的祖母绿展品;晨华控股集团旗下的日本本土健康品牌“樱希柯”是首次参展进博会,企

业负责人表示,公司将借进博会平台,拓展中国大健康领域新市场;NCMC北方联合肉类公司则将携和牛产品,入驻东浩兰生国际贸易的进博会展位,开拓国内中高端牛肉市场。

值得一提的是,东浩兰生集团今年将作为参展商,在第六届进博会“四叶草”主会场食品展区、珠宝展区以及服务贸易展区亮相。

作为上海交易团第六届进博会倒计时100天的重要活动组成部分,“盛夏趣申活”进口消费专场活动同步在上海新天地时尚中庭拉开帷幕,将持续两天,共设有16个消费

摊位,提供各类优质进口商品,包括上药SPIC健康食品、Marie Claire户外用品、文创产品等,消费者还可以现场进行多重体验。

“我们已经准备好了。”东浩兰生集团相关负责人介绍,集团积极投身服务进博会的第一线,全面参与了包括招展招商、主场搭建、主场物流、展陈设计、配套论坛、志愿者服务、交易团服务、翻译服务、停车场服务等一系列工作,将做深服务、做细配套、做实特色,扩大溢出效应,不断打响上海服务的“金字招牌”。

►刊第四版

向海内外嘉宾展现中华文化独特魅力

第二届全球媒体创新论坛 主题活动“上海之夜”举行

►刊第四版

中共中央批准

吴清任上海市委副书记

本报讯 日前,中共中央批准:吴清同志任上海市委副书记。

科创板开市四周年,上市公司数量已达546家

上交所再推科创100指数

本报讯(记者唐玮婕)在科创板开市四周年之际,上海证券交易所和中证指数有限公司昨天宣布推出上证科创板100指数(简称“科创100指数”),从科创50指数样本以外选取市值中等且流动性较好的100只证券作为样本,以反映科创板中等市值证券的整体表现。

科创板作为注册制改革的“试验田”,自2019年7月开市以来,整体运行平稳,充分发挥服务“硬科技”企业融资需求和推动实体经济高质量发展的功能。截至7月20日,科创板上市公司数量已达546家,总市值规模超6.47万亿元。

随着上市公司数量稳步提升,投资者对科创板不同市值规模上市公司的投资需求与日俱增。此次推出的科创100指数将与科创50指数共同构成上证科创板规模指数系列,反映科创板市场不同市值规模上市公司证券的整体表

现。科创100指数特征鲜明,与定位反映科创板大市值证券表现的科创50指数形成差异化,进一步丰富了科创板规模指数体系。

近年来,上海证券交易所和中证指数公司始终围绕落实高水平科技自立自强等战略部署,持续完善科创板指数体系。截至目前已发布11条科创板指数,初步构建了覆盖规模、主题、策略等类型的科创板指数体系,境内外相关金融产品跟踪规模超1200亿元,其中科创50指数自2022年以来引导超760亿元增量资金流入科创板市场,居境内宽基指数之首。此次科创100指数的推出将有助于进一步提升科创板规模指数系列对科创板市场的覆盖度,科创50与科创100指数样本合计总市值占科创板上市公司总市值的比例约65%,可为投资者提供更多元化投资工具。

“暑期消费季”接档,加码汽车消费、拓展夜生活新场景、重视体育消费

助力申城暑期消费市场持续升温



在比斯特上海购物村,模特身着时尚品牌服装进行走秀展示。本报记者 袁婧摄

■本报记者 徐晶卉

眼下,2023“暑期消费季”已接档“五五购物节”,在申城开启一场会商旅文体联动的夏日消费嘉年华。今年新增的“暑期消费季”将持续至8月底,加码汽车消费、拓展夜生活新场景、将体育盛会与消费联动……各区重点商圈和企业围绕夏季热点推出了一批丰富多彩的促消费活动,助力上海消费市场持续升温。

加码汽车消费:点亮上海汽车消费地图

作为暑期消费季的重要组成部分,“汽车嘉年华”活动昨天启幕,上海汽车消费地图同时点亮,消费者可以在“车信盟”App查询1000多个汽车销售网点,获得全方位、一站式汽车经销商信息服务。

记者从市商务委获悉,嘉定安亭上海国际汽车城、浦东永达国际汽车广场龙东园区、普陀桃浦红柳路名车坊、闵行梅陇百联南方购物中心等11个汽车消费集聚区成为“上海市汽车品质消费示范区”,旨在打造更加便民的汽车消费新地标,让市民购车消费“更加安心放心,更加舒心省心”。

众多汽车品牌和销售商发布了一系列优惠促销举措,同时为消费者提供优质的售后服务。

▼下转第三版

►相关报道刊第二版